

806341

Кемеровская областная  
научная спортивная  
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ  
ФОНД

# Ленинский ШАХТЕР

Год  
издания  
36-й

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 223 (8438)

Среда, 10 ноября 1965 г.

Цена 2 коп.

Да здравствует коммунизм,  
утверждающий на земле  
Мир, Труд, Свободу, Равенство,  
Братство и Счастье всех  
народов!

(Из Призыва ЦК КПСС к 48-й годовщине Великой  
октябрьской социалистической революции)

## Под великим знаменем ленинизма

Дыханием незабываемых дней Октября 1917 года всегда овеян этот самый большой праздник нашего народа. Но у каждой из годовщин Советской власти есть и свои приметы.

Доброй приметой 48-го Октября стало социалистическое соревнование в честь предстоящего XXIII съезда партии. Коммунисты и все трудящиеся в преддверии съезда с энергией, деловитостью и энтузиазмом борются за выполнение решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС, за успешное завершение семилетки.

Еще на год приблизилось 50-летие Советской власти. И, думая об этом, советские люди подводят итоги пройденному пути, сверяют свой курс по Ленину, неуклонно следя бессмертному учению марксизма-ленинизма.

6 ноября в Кремлевском Дворце съездов состоялось торжественное заседание Московского Совета депутатов трудящихся и городского комитета КПСС, посвященное 48-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

В зале новаторы московских предприятий и строек, инженеры и техники, деятели науки и культуры, воины, сельские труженики Подмосковья, ветераны революционных боев.

Наша столица пригласила на праздник делегации из всех союзных республик. Присутствуют зарубежные гости и главы дипломатических представительств, аккредитованные в СССР.

В президиуме торжественного заседания товарищи Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, А. П. Кириленко, А. Н. Косягин, К. Т. Мазуров, А. И. Микоян, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, М. А. Суслов, Н. М. Шверник, А. Н. Шелепин, В. В. Гришин, П. Н. Демичев, Ф. Д. Кулаков, Б. Н. Пономарев, А. П. Рудаков.

Заседание открыло председатель исполкома Московского В. Ф. Промыслов.

С докладом «48-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции» выступил член Президиума ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Д. С. Полянский.

★ ★ ★

### Торжественное заседание в Москве



Вот уже 48 лет отделяют нас от тех дней, говорит он, когда партия коммунистов во главе с Лениным подняла рабочих и крестьян России на победный штурм капитализма. Это был могучий революционный штурм, который опрокинул старый, основанный на эксплуатации, Возникло государство нового типа — социалистическое государство. Для народов многонациональной России, для всего человечества занялась новая заря, открылась новая страница истории.

Характеризуя всемирно историческое значение Великого Октября, Д. С. Полянский подчеркивает, что теперь уже не капитализм, а мировая система социализма и народы, ведущие борьбу против империалистического гнета, не буржуазия, а международный рабочий класс, силы, борющиеся за социалистическое переустройство, — вот кто определяет главное направление и особенности развития современного человечества.

Докладчик говорит о том, что советский народ по традиции в дни Октябрьского праздника анализирует политические и хозяйствственные результаты своей многогранной деятельности. Это позволяет еще лучше видеть созидающую силу идей Октября, перспективы нашего дальнего развития.

К началу нынешнего года валовая продукция промышленного производства СССР увеличилась по сравнению с 1913 годом в 56 раз, а про-

изводство средств производства выросло в 130 раз. За последние семь лет общий объем промышленного производства СССР возрастает на 84 процента вместо 80 процентов по плану. В текущем году валовая продукция промышленности должна составить 229 миллиардов рублей. Фактически намеченные показатели уже превызданы к 1 ноября. Это значит, что работники индустрии встречают всенародный праздник Октября досрочным выполнением семилетнего плана.

Д. С. Полянский говорит о развитии ряда важных отраслей промышленности и сельского хозяйства, приводит конкретные факты дальнего повышения жизненного уровня населения, культурного роста советского народа.

Он подчеркивает, что Коммунистическая партия, осуществляя планы дальнейшего укрепления могущества нашей Родины, особое внимание уделяет сейчас совершенствованию стиля и методов партийного и государственного руководства, правильному использованию экономических законов социализма в интересах дальнейшего роста производства, улучшения жизни народа.

Главный смысл решений Пленумов ЦК КПСС, состоявшихся в октябре и ноябре прошлого года, заключается в том, что они поставили в центре внимания партии и народа задачу подлинно научного подхода к рассмотрению всех жизненно важных проб-

лем, осудили проявления субъективизма и волюнтаризма, восстановили ленинские принципы построения партийных организаций. Насущным потребностям развития народного хозяйства в наибольшей мере отвечает сейчас экономическая политика партии, сформулированная в решениях мартовского и сентябрьского Пленумов ЦК КПСС нынешнего года.

Советские люди, отмечает докладчик, могут сегодня с гордостью сказать: на протяжении всего существования Советского государства наша партия, наш народ всегдашли в первых рядах борцов за социальный прогресс и мир между народами. В октябре 1917 года Советская власть провозгласила политику, которая впервые практически направила в единую русло дело революционной борьбы и дело борьбы за мир. Этую принципиальную политику заложил великий Ленин, и она остается для нас священной и незыблевой.

Империалисты пытаются приостановить движение трудящихся масс к социализму, ослабить, заглушить свободительную борьбу народов, разжечь новые очаги войны. В распоряжении современной буржуазии есть деньги и государственная власть, армия и пропагандистская машина с вековым опытом обмана трудящихся. Но у нее нет идей, которые могли бы дать людям крылья, вдохновить их на подвиги.

Доклад был выслушан с большим вниманием и неоднократно прерывался аплодисментами.

После окончания торжественного заседания для его участников был дан большой концерт.

(ТАСС).

★ ★ ★

## ПАРАД И ДЕМОНСТРАЦИЯ НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ 7 НОЯБРЯ

Сколько поколений советских людей побывали на Красной площади с того памятного дня, когда в первую годовщину Октября здесь звучал голос Ленина, воздавшего почет павшим борцам революции! Сколько продолжателей их славного дела прошло у стен древнего Кремля, отмечая великие вехи в истории социалистической Родины, демонстрируя верность и преданность идеям ленинизма!

На трибунах Красной площади — передовые люди

промышленности и сельского хозяйства, ученые, деятели литературы и искусства, военачальники, члены делегаций всех союзных республик, гости многих государств, члены дипломатического корпуса.

На центральной трибуне Мавзолея — руководители Коммунистической партии и Советского правительства.

Из ворот Спасской башни Кремля выезжает на открытой машине принимающий военный парад министр обороны СССР, Маршал Советского

Союза Р. Я. Малиновский. Закончив облед, министр обороны поднимается на трибуну Мавзолея и произносит речь.

Над площадью рассыпается дробь барабанов, и вот уже перед Мавзолеем в четком строю, идут колонны слушателей военных академий...

Неизгладимое впечатление оставил парад нашей военной техники. Перед трибунами прошли подвижные высокоточные зенитные ракеты, вооруженный подводными ракетами с ядерными зарядами, может поразить не-

личные виды зенитных управляемых ракет. Дальние беспилотные перехватчики — они могут уничтожать ядерные боеголовки баллистических ракет агрессора на большом удалении от защищаемых объектов.

Под знаменем Военно-Морского Флота по площади проходят грозные баллистические твердотопливные ракеты. Каждый подводный ракетоносец, вооруженный подводными ракетами с ядерными зарядами, может поразить не-

сколько крупных объектов агрессора, удаленных на тысячи километров.

Завершая парад, по площади движутся ракеты средней дальности. За ними высоко подвижные стратегические ракеты на самоходных пусковых установках. А вот непревзойденные мощности межконтинентальные баллистические ракеты. Следом на марше межконтинентальные малогабаритные твердотопливные

(Окончание на 2-й стр.).

# ПАРАД И ДЕМОНСТРАЦИЯ НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ 7 НОЯБРЯ

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

ракеты на самоходных гусеничных пусковых установках. Это выдающееся достижение наших ученых, инженеров, рабочих.

Такие ракеты неуловимы для воздушной и космической разведки противника и в то же время в любой момент готовы к нанесению уничтожающего ядерного удара по агрессору.

Колонну ракетных войск замыкали орбитальные раке-

ты. Воеголовки орбитальных ракет могут неожиданно для агрессора наносить удары в первом или в любом другом витке вокруг Земли.

Ракетные войска стратегического назначения вместе с другими видами вооруженных сил и армиями стран Варшавского договора надежно охраняют мирный созидательный труд советского народа, безопасность всего содружества социалистических стран, интересы мира во всем мире.

Парад окончен. После марша физкультурников началась демонстрация представителей трудящихся столицы. Несколько часов на Красной площади шагала трудовая Москва. На красочных транспарантах обязательства в честь XXIII съезда КПСС, рапорты:

«Семилетка по объему промышленного производства выполнена на 5 месяцев раньше срока».

«Семилетка по жилищному

строительству выполнена за 6 лет и 9 месяцев».

«За годы семилетки Москва подготовила 660 тысяч специалистов с высшим и средним специальным образованием».

Демонстранты несли транспаранты: «Свободу африканским народам!», «Мир защищим!», «Руки прочь от Вьетнама!». Все советские люди восхищаются мужеством вьетнамских патриотов и выражают братскую солидарность с

их героической борьбой против империалистической агрессии. Трудящиеся Советского Союза знают, что американским интервентам не удастся сломить вьетнамский народ.

По всей Советской стране состоялись радостные празднества. Вместе с москвичами 48-ю годовщину Великого Октября отметили жители всех союзных республик и всех городов и сел.

(ТАСС).

## Праздничный прием в Кремле

7 ноября в Кремле состоялся прием, который устроило правительство Союза Советских Социалистических Республик по случаю 48-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Почти две тысячи человек собрались в Кремлевском Дворце съездов.

Тепло встретили присутствующие руководители Коммунистической партии и Советского правительства.

С приветственной речью к гостям обратился Первый секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев. Он сердечно поздравил всех участников приема, а вместе с ними и весь советский народ с самым большим праздником нашей страны, который с любовью и уважением отмечают трудящиеся всего мира.

Л. И. Брежнев провозгласил здравицу за 48-летие Великого Октября, за ленинскую Коммунистическую партию, за Советское государство, за советский народ, пролагающий человечеству путь к коммунизму, за величайшую революционную силу современности — могучее содружество стран социализма, за мир и дружбу между всеми народами.

Речь Л. И. Брежнева неоднократно прерывалась аплодисментами.

Прием прошел сердечно.

(ТАСС).

## ФЛАГИ ОКТЯБРЯ

Морозное утро звенит мелодиями маршей. Оркестры подают голоса с окраин и, будто перекликаясь, подзадоривая друг друга, несут волны музыки все ближе и ближе к центру. На подступах к центральной магистрали города — проспекту Кирова растут колонны демонстрантов. Вспыхивают песни. Будто наперекор морозу, люди пускаются в пляс.

10 часов 30 минут. Начинается праздничное шествие. Вслед за спортивной колонной на площадь Победы вливается поток детворы — идут школы Министерства просвещения. Как всегда, школы позабыли пооригинальнее оформить свои колонны. И каждая колонна по-своему неповторима. Читаешь транспаранты и будто видишь, чем живет школьный коллектив. А живут ребята не только учебой. Вот проходит колонна школы № 20. «Станем участниками ВДНХ!» — видится на одном из полотнищ. Такое обещание не случайно. Школьники здорово потрудились в этом году над созданием обширного сада на своем участке. Это — их подарок к 50-летию Советской власти. 38-я школа рапортует о своих успехах в спорте. Ее питомцы являются хорошим резервом для отряда способных гимнастов нашего города.

Горят румянцем щеки школьников, задорно блестят глаза. Они не просто на демонстрации, они в большом походе в будущее. Верится, что многие из этих бодро вышагивающих мальчишек и девчонок, войдя в жизнь, прославят свою школу, свой город большими делами.

По площади проходят колонны средних специальных учебных заведений. Будущие педагоги, медики, горные техники языком транспарантов сообщают о своих успехах. Идет ликующая юность, полна сил, энергии и задора. Ей предстоит многое сделать, продолжая эстафету поколений.

Шагают будущие строители и работники службы быта — учащиеся профтехнических училищ. На их лицевом счету уже сейчас немало добрых дел: одни уже тру-

дятся на стройках, другие хорошо поработали в минувшую уборочную на полях колхозов и совхозов.

Шествие трудящихся города открывают коллективы, поднявшие знамя предокттябрьского соревнования. Они не уронили рабочей чести — сдержали слово и теперь несут на праздничной демонстрации рапорты о своих победах.

На плечах четырех одетых в горняцкий спец шахтеров «Комсомольца», возглавивших свою колонну, макет угольной глыбы с надписью: «Есть +47.182 тонны сверх плана!» В общий фонд внесли свой вклад все участки, тысячи шахтеров, авангардом которых являются 653 ударника коммунистического труда.

Химики завода полукоксования обещали к празднику дать на

счет рудника. А этот счет уже перевалил за 400 тысяч тонн.

В голове колонны строителей машина с группой монтажников. На алом стяге слова: «Строить — это жить и создавать людям счастье». Строители многое сделали в этом году. Но им еще надо основательно потрудиться чтобы оправдать эти полные глубокого смысла слова. Для них 1965 год — год начала большой стройки в городе. Работа на сооружении комбината костюмных тканей — экзамен на строительную зрелость для коллективов, занятых на этом объекте.

Над колоннами трудящихся стяги со словами: «Претворим в жизнь решения сентябрьского Пленума!» Курс партии на улучшение управления промышленностью, совершенствование планирования и усиление экономического стимулирования промышленного производства находит единодушное одобрение в народе. Трудящиеся хорошо понимают, что эти меры направлены на дальнейший подъем народного хозяйства, народного благосостояния.

## НАД ЛЕНИНСКОМ

несколько десятков тысяч рублей сверхплановой продукции. Слово не разошлось с делом: на октятебрьском сверхплановом счету оказалось намного больше, чем в предоктятебрьских обязательствах.

Годовой план грузоперевозок — к 7 ноября! Таков был рубеж автомобилистов Кольчугинской автобазы. Этот рубеж был взят в последней декаде октября, а ноябрь уже открыт счет 1966 года. К автомобилистам, первым в городе, пришел новый год.

Верны слову оказались и швейники фабрики № 10. Они одели в сверхплановые костюмы тысячи трудящихся и завоевали почетное право быть в числе коллективов, открывающих праздничное шествие. Швейники могут гордиться не только сверхплановым счетом, но и отличным качеством своей продукции: их костюмы в большом ходу не только в Кузбассе, но и за его пределами.

На марше трудовая гвардия города — шахтеры: идут ярославцы, кировцы, журины. Каждый из этих коллективов с подъемом трудился в предпраздничные дни, умножая сверхплановый

счет и полны желания хорошо поработить для решения этой задачи.

Праздничное шествие продолжается. Перед трибуной проходят представители Ленинск-Кузнецкого района, коллективы заводов, транспортных и коммунальных организаций, бытовых предприятий. На здравицу с трибуны несет ответное «ура».

На праздничной трибуне гости города — группа вьетнамских горняков, проходящих практику на шахтах рудника. Они с улыбкой машут руками демонстрантам, аплодируют при виде реюющих над колоннами флагов своей родины.

«Как вам нравится наша демонстрация? — спрашиваем у них.

«Очень хорошо. Мы тоже празднуем у себя этот день и нам очень приятно быть на вашем празднике», — смеясь добавляют — «Даже мороз не страшен».

Проходят по площади последние колонны. А улицы еще надолго остаются во власти многолюдного праздничного оживления.

А. ПЛАТОВ.



# СЕГОДНЯ ДЕНЬ МИЛИЦИИ

## ВСЕГДА НА ПОСТУ

— Тридцатый, тридцатый!  
— Я тридцатый, слышу вас  
хорошо, нахожусь в районе  
Дворца культуры. Что есть ко  
мне? Переходите на прием.

— Тридцатый! Немедленно  
выезжайте на место происшес-  
тия в район улицы Тусноло-  
вой.

Оперативная машина с над-  
писью «Милиция» спешит на  
помощь.

...Сторож вневедомственной  
охраны тов. Нестеренко вмес-  
те с бригадиром сторожей Пан-  
щевым задержали вора Ливиц-  
кого, при попытке обворовать  
магазин.

При задержании Ливицкий  
оказал сопротивление, и был  
ранен из ружья. Грабитель  
был задержан.

Снова несутся тревожные  
позвывные в эфир.

— Я тридцать первый. На-  
хожусь в районе центрального  
рынка...

— Немедленно выезжайте  
на место происшествия в рай-  
он улицы Апрельской.

Вот и Апрельская, но она  
пустынина. Зоркие глаза мили-  
ционеров обшаривают темноту.

Вдруг между забором и домом  
метнулась какая-то тень. Ми-  
лиционер Коротченко бросился  
в погоню. Задержанным ока-  
зался молодой парень Корнеев,  
который, как потом было уста-  
новлено, выбрасывал докумен-  
ты и бумаги, отобранные при  
грабеже у заведующего клубом  
глухонемых Зимина. Вскоре

были задержаны еще двое уча-  
стников этого грабежа Звонков  
и Мазаков...

— Взвод, сми-и-р-но! Стар-  
шина Боровков, выйти из  
строя!

— За отличную и бдитель-  
ную службу в районе площади  
Победы и задержание особо  
опасного преступника, объяв-  
ляю благодарность!

— Служу Советскому Сою-  
зу! — раздается четкий ответ.  
Отличник милиции т. Боров-  
ков честно и бдительно слу-  
жил советскому народу. В сен-  
тябре за смелость, инициативу  
и находчивость в борьбе с  
преступностью он был награж-  
ден орденом «Знак почета».

Так проходят будни работ-  
ников гарнизона милиции, будни,  
наполненные заботой и тре-  
вогой, в борьбе с уголовной  
преступностью и нарушителями  
общественного порядка.

Вот некоторые примеры.

14 февраля 1965 года в по-  
селке шахты «Польсаевская-1»  
было совершено убийство г-на  
Выволокина. Много смекали,  
упорства и изобретательности  
потребовалось начальнику 2-го  
отделения милиции тов. Зорину,  
работникам милиции тт. Бушкову,  
Депутатову, чтобы раскрыть это  
преступление.

В августе работники уголов-  
ного розыска тт. Душкин, Ов-  
чинников, Ионов задержали  
воров-гастролеров Яковleva и  
Атканова, которые в городах  
Кузбасса совершили 12 краж  
государственного имущества.

Большую помощь в работе  
милиции оказывают доброволь-  
ные народные дружины, това-  
рищеские суды, женские сове-  
ты и другая общественность го-  
рода.

Десятки достойных представ-  
ителей трудящихся трудятся  
в рядах нашего гарнизона.  
Это — оперативные работники  
уголовного розыска тт. Бабуль,  
Южаков, Шаповалов, Голодников,  
Захаров; следователи —  
Вагер, Бабкин, участковые  
полномоченные — Ртищев,  
Кузьминов, Хусаинов, Конев,  
рядовые милиционеры Дурнов,  
Потапкин, Рогачев, Новоселов,  
Веденяпин, Лапенков, Верши-  
нин, Каташук, Царев, Симаков,  
Понуровский, Факрин, работ-  
ники ГАИ Сантуров, Зайцев,  
Казаков, Боровиков, Козак.

По итогам работы за III  
квартал отделу милиции при-  
нуждено переходящее Красное  
знамя исполкома областного  
Совета по первой группе горо-  
дов.

М. МАЛЫШЕВ,  
зам. начальника  
отдела милиции.



По ленинской воле в боях  
 рожденны  
 Отряды милиции нашей

страны... (Издательство «Агитплакат»).



Осталось записать последние строки. И дело закончено. Сухие протокольные записи допросов не расскажут, сколько пачек сигарет выкурил Николай Яковлевич Верташонок, старший оперуполномоченный отдела уголовного розыска, в поисках правильного решения, сколько бессонных ночей провел за письменным столом. Да и сам Николай Яковлевич не считает их. Зато за всю многолетнюю практику ни одно дело, которое он вел, не вернулось на доследование.

Партизан, бывший бригадмилец, Н. Я. Верташонок нашел свое призвание в очень трудной, беспокойной профессии милиционера. На снимке: капитан милиции, старший оперуполномоченный Н. Я. Верташонок.

## Обычный случай

В КАБИНЕТ к Петру Михайловичу Константинову не-  
смело поступались.

Вошел рослый мужчина в потрепанной фуфайке и сму-  
щенно попросил:

— Помогите устроиться на работу. Из заключения при-  
шел. Нигде не берут.

— А куда вы обращались?

И начались звонки по предприятиям.

— У вас нет свободного места... А у вас...

— Вот так, Худайбердиев, в ШМУ-3 пойдешь?

— Конечно, пойду.

Посетитель нерешительно замялся.

— Ладно, пойдем в столовую, там поговорим.

Еще несколько дней приходил Халмурат Худайбердиев  
в милицию. Здесь он ночевал, пока сотрудники не помогли  
ему устроиться в общежитие.

Впрочем, это обычный случай.

А. ПОЗДЕЕВ.

## Сердцем уполномоченный

Александр Андреевич на-  
чал было сомневаться в  
своих предположениях. Раз-  
говор с глазу на глаз идет  
больше двух часов, но Таня  
ни в чем не признается.

— Ну, любила его... Хорошо было с ним... И я ему  
нравилась. А потом он встре-  
тил другую... Обидно было  
сперва, даже хотела над со-  
бой что-нибудь сделать. — С грустных ноток голос де-  
вушки как-то враз перешел на  
мажорный лад. — Но раз-  
думала. Утопиться зимой —  
вода холодная...

Таня поперхнулась каким-то  
наигранным смешком и  
украдкой поглядела на  
Дальшова. Он перехватил  
ее взгляд. В глазах, окай-  
мленных пушистыми ресни-  
цами, застыла злая реши-  
мость, резким контрастом  
выделяющаяся на миловид-  
ном лице семнадцатилетней  
девушки.

— А ним что собира-  
ешься... — в упор  
спросил Дальшов.

— Ненавидеть! — отче-  
нила Таня.

— Только и всего?

— Да!

— Убивать его не дума-  
ешь?

— Нагана нет, — засме-  
ялась девушка, но по  
лицу ее скользнула тревож-  
ная тень.

— А ножом? — подска-  
зал Дальшов.

— Ножом боюсь...

— Как же тогда финкой  
орудовать будешь?

— Какой финкой? —  
вспыхнула Таня.

— Той самой, — спокой-  
но продолжал Александр  
Андреевич, — которую ты  
припасла, чтобы отомстить  
коварному изменнику.

Таня опустила голову и  
замолчала, уставившись в  
одну точку.

Дальшов подошел к ней.  
— Как тебе не стыдно за  
твои безумные намерения!  
Тоже мне — героиня любов-  
ной трагедии выискалась...  
Ремнем бы тебя хорошенъко  
выпороть, чтобы вся дурь из

головы улетучилась. — Алекс-  
андр Андреевич рассердил-  
ся. — Где финка?! — при-  
крикнул он.

— В сенях, под крышей... — совсем по-детски  
заповила «мстительница». Потом, не переставая всхли-  
пывать, выбежала из комнаты,  
а через минуту вернулась и  
подала Дальшову финский нож.

...Так слесарь шахты имени  
С. М. Кирова, Александр Андреевич Дальшов предупредил  
такое преступление, а молоденькую девоч-  
кую, загоревшуюся средневе-  
ковой романтикой, спас от  
тюрьмы и позора.

Умный и внимательный,  
беспокойный и неотступный,  
Александр Андреевич вот  
уже два года работает не-  
штатным сотрудником милиции.  
У него достаточно про-  
ницательности и танта, чтобы  
остановить человека на  
границе преступления, не дать  
ему упасть в зыбкую тра-  
сину. Но, когда перед Даль-  
шовым не просто пошатнув-

шийся гражданин, а  
сознательный пре-  
ступник — пощады не  
жди: у Александра  
Андреевича хватит

мужества и отваги, чтобы  
преградить дорогу подонку  
общества, схватить его за  
поганое горло.

В конце декабря учащие-  
ся технического училища  
собрались на новогодний  
вечер. Пригласили на вечер  
и Александра Андреевича.  
До того, как перейти к  
шумному веселью, парни и  
девушки слушали рассказ  
Дальшова о положении в  
городе, о борьбе с хули-  
ганством. И вдруг...

— На улице человека по-  
резали! — закричала запы-  
хавшаяся женщина, едва  
переступив порог училища.

Дальшов выбежал на  
улицу. На тротуаре вороч-  
ался, пытаясь подняться,  
раненый мужчина. Подоспев-  
шие из училища ребята по-  
могли ему встать на ноги и  
увели в помещение. А Даль-  
шов бежал по морозной ули-  
це, напряженно всматрива-  
ясь в темноту и стараясь  
понять, куда же скрылся  
бандит. Но после беглого  
опроса встречных прохожих

он убедился, что уйти пре-  
ступник не успел и прячется  
где-то недалеку от места  
злодействия.

Решение пришло внезап-  
но. Дальшов круто повернулся  
назад, к техническому учи-  
лищу. И не ошибся. Пре-  
ступник, чтобы замести сле-  
ды и сбить с толку тех, кто  
его преследует, выкинул на-  
глый трюк — решил зате-  
яться в толпе участников  
вечера и сойти в училище  
за своего парня.

Трюк не удался. Банди-  
та прижали к стенке не-  
отразимой уликой: в карма-  
не у него лежал окровавлен-  
ный складень. Позже выяс-  
нилось, что задержанный  
Дальшовым преступник толь-  
ко что покинул места за-  
ключения и снова принялся  
за старое «ремесло».

Особенно пристальное  
внимание требует поведение  
подростков. Заведется на  
улице один какой-нибудь  
разболтанный «ухарь» и на-  
чнет перед мальчишками

(Окончание на 4-й стр.)

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»  
10 ноября 1965 г., № 223, стр. 3

героя корчить, бравируя ножом или гирькой. Не доглядишь вовремя — хулиган в друзья кому-нибудь втечется.

Недавно Александр Андреевич, в сумерках проходя мимо стадиона, заметил большую толпу ребят, оживленно шумевших, а с его появлением внезапно притихших. Это навело на подозрение. И не напрасно. Понадобилось всего несколько минут, чтобы у одного испекателя приключений найти и отобрать поджигу.

Порою то, что для неискушенного человека кажется обычным, Дальшова интуитивно настораживает и заставляет действовать. Как-то раз, летом, у конного двора

(Окончание. Нач. на 3-й стр.).

шахты появился крепко подыпивший старикашка. Едва волоч ноги, он добрел до изгорода и повис на ней. Вскоре возле деда озабоченно захлопотал молодой парень. Вроде бы поднять пытается, обнимает, пиджак застегивает...

«Что-то слишком любезен этот молодой человек», — подумал Дальшов, наблюдавший сценку издали. — Не карманы ли обшаривает?

Так оно и было. Когда «ласковый» юноша был задержан, то обнаружилось, что вещи из карманов деда уже перекочевали к ухаживающему «внуку».

Суровая борьба с уголовщиной и хулиганством — это еще не все. Иногда жизнь заставляет вмешиваться в семейные дела, улаживать супружеские отношения.

Однажды, проснувшись глубокой ночью, Александр Андреевич услыхал за окном пьяные голоса. По угрожающему тону и резким выкрикам догадался, что люди скандалят. И, как бы в подтверждение догадки, женщина заголосила:

— Изверг проклятый! За что ты меня избиваешь?

Выскочив во двор, Дальшов увидел своего соседа Романа, «вразумляющего»

жену полновесными кулаками.

— А-а! Соседушка... — пьяной радостью встретил Роман Александра Андреевича, выпустив перепутанную женщину.

— Пошли в милицию! — оборвал Дальшов слюнявости подбревшего забудыши и отправил его в городок.

Неделю после этого Роман не разговаривал с Дальшовым, а потом все-таки понял, что сам же виноват был.

Нынешней осенью участковый уполномоченный милиции лейтенант Кузнецов уезжал на два месяца на

борьбы. Но на его участок замени из городка не пришли. Обязанности участкового выполняли Александр Дальшов и другие нештатные сотрудники милиции. Они самоотверженно охраняли порядок на участке, не давали жить хулиганам.

— Какая охота воевать с этой поганью? — спрашивала у Александра Андреевича. — И не безопасно ведь...

— Вот вы и сами договорились, что с ними опасно. Поэтому я хочу, чтобы никто и никогда не боялся хулиганов. А для этого надо, чтобы их ни одного не осталось. Нашу жизнь осквернять я им не позволю!

Голос его звенел убежденностью в правоте своего dela.

А. ВОСТРИКОВ.

БУДНИ  
милиции

## ОСОБО ОПАСЕН

Особо опасное преступление. Краха государственно-го имущества, грабеж, разбой, убийство... Все реже употребляются эти слова и недалеко то время, когда они вообще исчезнут из нашего лексикона. Но вот преступление совершено. Злоумышленнику удалось скрыться. Он тешит себя надеждой остаться безнаказанным. Несбыточные иллюзии! Вечная ошибка преступника.

Обманулся в своих ожиданиях и Николай Гребцов, мастерский вор-рецидивист, два года назад скрывшийся от следствия. Найдя домик на окраине города, он вошел в доверие к хозяйке Марии Петровой, работающей стряпочницей, и прижился здесь. Женщина догадывалась, что Гребцов живет на нелегальном положении, но, чтобы не потерять приглянувшегося ей постояльца, держала язык за зубами.

Гребцов промышлял мелкими кражами, но однажды вместе со своим дружком в феврале этого года совершил тяжкое преступление. Соучастник всю вину взял на себя. Гребцов вроде мог быть спокоен. Но работникам милиции они обмануть не сумели. Начался розыск неизвестного убийцы. Поначалу он шел почти вслепую, не было ни одной, хотя бы малозначительной «засечки». Одна за другой отрабатывались

версии, выдвигались новые, шли опросы среди населения, были применены специфические методы уголовного розыска.

Известными стали не только приметы Гребцова, но и квартира, где он скрывался. Однако, почувствовав, что над ним густиются тучи, Гребцов перестал бывать у Петровой. Зашел лишь однажды. И в тот же час в квартиру постучали начальник 2-го отделения милиции старший лейтенант Зорин и оперативный уполномоченный младший лейтенант Косяк.

— Есть в доме кто-нибудь, кроме вас? — спросили чем-то взволнованную хозяйку.

— Нет, нет! — последовал спешный ответ. Зорин глянул на небрежно прибранную кровать с низко опущенным покрывалом. Хозяйка замерла. Старший лейтенант приказал:

— Гребцов, вылезай!

Из-под кровати вылез дюжий, до глаз заросший черной щетиной дядя без рубахи. Хозяйка вдруг взвизгнула:

— Не отдам! — и бросилась к столу, на котором Косяк заметил кухонный нож. И в тот же миг мимо него стремительно рванулся Гребцов. Косяк схватил было его за плечо, но голое тело высокользнуло, как мокре мыло из ладони.

И началось преследование. Преступник бежал налегке и скоро оторвался от офицеров. Сначала он бросился вдоль железной дороги к реке, но Зорин преградил ему путь. Тогда Гребцов подался к Грамотейскому карьеру и пропал за нагромождениями земли. Старший лейтенант решительно пошел вперед. Косяк стал огибать земляные валы. Скорким присоединился рабочий «Полысаевской-1» Николай Власенко. Рискуя сломать ноги или свернуть на обрызах шею, они продвигались вперед.

Но Гребцова не было видно. Лишь на секунду его фигура мелькнула на бугре около шахты им. 7 ноября и скрылась за домами. «Здесь у него запасная квартира!» — вспомнил Косяк.

Но дом оказался закрытым снаружи. На улице безлюдье. Некого спросить, не пробегал ли здесь полутора мужчины. Правда, не так далеко около изгороди стоит, покачиваясь, видать, вдребезги пьяный человек. На нем видавшая виды шапка и ватная телогрейка.

— Гребцов!! — воскликнул Зорин.

«Пьяничка» кинулся было через изгородь, но вдруг сник и хрюкал, с трудом переводя дыхание, обронил:

— Загнали, черти! Вяжи-те...

За изображение и задержание особо опасного преступника управление общественного порядка облисполкома наградило работников милиции и рабочего Власенко Николая Федоровича Почетными грамотами.

Б. БОРИСОВ.

### Письмо в редакцию

Выражаем сердечную благодарность коллективу ЖКО шахты «Журинка-3» за участие и помощь в связи с тяжелой утратой — смертью сына.

Семья БАННИКОВЫХ.

## МИЛИЦИЯ БЕРЕЖЕТ

Моя 8-летняя дочь Таня была сбита машиной «Волга», которую вел гражданин Савченко, главный механик шахты имени Карла Маркса. Сбив ребенка, он не сообщил о случившемся инспекции и не доставил

ребенка в больницу, а увез от народа с площади и высадил у 10-й столовой, на самом бойком месте. Девочка потеряла сознание и о случившемся ничего не помнит. Благодаря вмешательству граждан и инспекторов тт. Козака и Боровикова виновник был найден, а Тане оказали медицинскую помощь.

А. АФАНАСЕНКО.

## НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

СРЕДА

10 НОЯБРЯ

11.00 Для малышей. Урок английского языка.

11.20 «Авария». Художественный фильм.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

19.00 Моя милиция.

20.10 Для малышей. Урок английского языка.

20.30 Телевизионные новости.

20.40 «Авария». Художественный фильм.

22.15 На фермах — страдая пора.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, трест 3-61, ответ. секретаря 3-10, отдела культуры и писем трудящихся 5-37, промышленного

Правление Ленинск-Кузнецкого райпотребсоюза — в аппарате заведующего торговым отделом райпотребсоюза, бухгалтер-претензиониста, ревизора, товароведа по ценам, зам. директора райзаготконторы, техника-строителя или прораба на должность начальника стройчастка; для работы в сельпо-зам, председателей по торговле, товароведов, экономистов, ст. бухгалтеров. Квартирами обеспечиваются.

Передвижная механизированная колонна № 263 — автокраны, электросварщики ков, машинистов башенных кранов, монтажников по сборному железобетону, плотников, каменщиков.

Для рабочих-одиночек организуются общежития в селе Борисово и совхозе «Родина».

Для учащихся вечерних школ здесь же будут организованы консультационные пункты на месте работ.

Обращаться в пос. Лапшиново, рембаза ПМК-263.

## ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Коллектив орса пролетаров треста «Ленинуголь» выражает глубокое соболезнование семье Фалеева Степана Павловича по поводу кончины его сына Николая.

Петров Эдуард Михайлович, проживающий по ул. Ульяновской, № 3-1, возбуждает дело о расторжении брака с Петровой Людмилой Александровной, проживающей в г. Ленинграде, Л-215, по Трамвайному проспекту, № 19. Дело будет слушаться в наркоте г. Ленинска-Кузнецкого.

Кириенко Вида Степановна, проживающая по ул. Космонавтов, 57, возбуждает дело о распоряжении брака с Кириенко Иваном Николаевичем, проживающим в г. Братске, Иркутской области. Дело будет слушаться в наркоте города Кемерова.

зам. редактора 3-10 и через трест 3-81, партийного отдела через отдел — через трест, бухгалтерии 0-52, директора типографии 2-21.

Заказ № 5943 Тираж 19.500

ОП 11594

Ленинск-Кузнецкая городская типография Управления по печати, ул. Белинского, № 17.

## В СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАНАХ

### В честь Великого Октября

#### Металлургия

##### Болгарии

СОФИЯ. Болгария отмечает День металлурга. Ныне республика производит ежегодно 770 тысяч тонн чугуна, 575 тысяч тонн стали и более 420 тысяч тонн черного проката. Первый в стране металлургический завод имени В. И. Ленина, построенный с помощью Советского Союза, 12 лет назад давал всего лишь 40 тысяч тонн стали. Сейчас он увеличил производство более чем в 11 раз.

На большом подъеме цветная металлургия. Впервые за всю историю Болгария производит свинец, медь, цинк, золото, серебро, кобальт и другие металлы. По производству свинца на душу населения страны вышла на 2-е место в мире, по производству цинка — на 4-е.

### Международная выставка-ярмарка

#### книги

БЕЛГРАД. Здесь открылась 10-я юбилейная Международная выставка-ярмарка книги. В ней участвуют около 90 югославских и почти тысяча зарубежных издательств. Всего на выставке экспонируется около 40 тысяч книг, в том числе около 15 тысяч зарубежных. Советский Союз представил 2.500 различных изданий. (ТАСС).

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Очередное занятие школы активистов печати состоится в Малом зале ГК КПСС 11 ноября в 5 часов вечера.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

### СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

#### «ПОБЕДА»

#### ИГРА БЕЗ ПРАВИЛ

Сеансы: 9-00, 10-40, 12-20, 2-30, 4-20, 6-10, 8-00, 10-00.

Малый зал

#### ДЕЛО РУМЯНЦЕВА

Сеансы: 3-00, 5-00, 7-00.

#### «СИБИРЬ»

#### НАШ ДОМ

Сеансы: 1-00, 2-50, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

#### «РАССВЕТ»

#### ВОДОВОРОТ

Сеансы: 3-30, 5-30, 7-15, 9-00.

#### «РОДИНА»

#### БУРЯ НАД АЗИЕЙ

Сеансы: 10-30, 12-30, 2-20, 4-00, 5-50, 7-40, 9-30.

#### «РЕКОРД»

#### НЕВЕСТЫ ВДОВЫ

Сеансы: 5, 7.

### ОТ СЕМИ ДО ДВЕНАДЦАТИ

#### Сеанс в 3 часа.